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Vojáky a vojenské policisty přivítal náměstek ministryně obrany Daniel Blažkovec slovy
uznání a chvály.

„Vy všichni jste v misi opět prokázali, že česká armáda je v zahraničí vnímána jako spolehlivý partner
a že čeští vojáci jsou skuteční profesionálové. Za to vám všem patří velké poděkování,“ uvedl ve svém
projevu náměstek ministryně obrany.

Příslušníci resortu obrany plnili úkoly v Lotyšku, Litvě, Kosovu, na území Golanských výšin, Mali
nebo Středoafrické republiky. Od Pobaltí přes Balkán až po Blízký východ a Afriku čeští vojáci
dokázali svou profesionalitu a odhodlání sebevědomě plnit alianční závazky. První zástupce
náčelníka Generálního štábu generálporučík Miroslav Hlaváč připomněl lednové výročí 33 let od
prvního působení československých vojáků v zahraniční operaci od konce 2. světové války, a to v
operaci Pouštní bouře v Perském zálivu. Vyzdvihl tak fakt, že snaha přispívat k míru a bezpečí není
nikdy zbytečná.

„Každá dobře odvedená práce posiluje důvěru v armádu, spojenecké vazby a přispívá k obraně země.
Česká armáda si za léta působení v zahraničí získala dobrou pověst a vy všichni se na tom podílíte.
Bez vás, vojáků, by to bylo nemyslitelné,“ ocenil vojáky a vojenské policisty generálporučík Miroslav
Hlaváč.

Alianční předsunutá přítomnost v Pobaltí

„Nejpočetnější jednotky, které zde v památníku nastoupily, se sice nevrátily z nestabilních oblastí,
ale na druhou stranu hrají pro naši bezpečnost největší roli. Mnohonárodní skupiny v Litvě a
Lotyšsku plní úkoly spojené s obranou hranic východního křídla NATO. Vojáci jsou tam připraveni
čelit jako první případné invazi Ruska do Evropy,“ vyzdvihl přítomnost českých vojáků v Pobaltí
Daniel Blažkovec.

V Lotyšku byli v sestavě mnohonárodního bojového uskupení začleněni ženisté 15. ženijního pluku z
Bechyně s minovými vrhači MV-3, kterými je jednotka schopna zřizovat výbušné zátarasy na dálku. V
Litvě završili působení příslušníci 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany z Liberce.
Multifunkční četa chemické ochrany plnila odborné úkoly radiačního a chemického průzkumu,
dekontaminace osob, raněných, techniky, prostorů a materiálu.

Balkán a Blízký východ

Na území Kosova působí pravidelně čeští vojáci ve velení mise KFOR, jejíž úkolem je stabilizovat
bezpečnostní situaci v zemi. Když v roce 2022 začaly mezi Srbskem a Kosovem eskalovat nepokoje a
vznikla potřeba posílení bezpečnostní situace, mírové jednotky NATO byly vyzvány k intervenci.
Česká republika tak vyslala do Kosovské republiky jednotku Vojenské policie. Ta působila společně s
italskými Carabiniery v sestavě mnohonárodní specializované jednotky MSU (Multinational
Specialised Unit) a podílela se na posílení bezpečnostní situace na území Kosova, především
schopnostmi zvládání davu (Crowd and Riot Control), ale také dalšími policejními schopnostmi v
oblasti plnění úkolu stabilizační operace.



V oblasti Golanských výšin je stále nestabilní bezpečnostní situace. Skupina českých vojáků působila
na velitelství mise v Sýrii. Měla za úkol dohlížet na území separace mezi Sýrií a Izraelem.

Vojenští pozorovatelé a konec mise OSN v Mali

Vojenští pozorovatelé na území Mali, Kosova a Středoafrické republiky monitorovali politickou,
vojenskou i bezpečnostní situaci v oblastech konfliktů.

V Mali se čeští vojáci podíleli na podpoře mírového procesu a vytvářeli podmínky pro humanitární
asistenci malijské vládě. Na základě výzvy malijské vlády rozhodla Rada bezpečnosti OSN o ukončení
mise MINUSMA na konci roku 2023, po deseti letech od jejího založení. Poslední skupina českých
vojenských pozorovatelů se tak vrátila do České republiky 1. prosince 2023.
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